
 
 

  6. juni 2023 
 

Referat af KS-møde tirsdag den 6. juni kl. 12.15 
 

Tilstede: Johannes Bang, Marie Louise Roed Jørgensen, Lone Guntofte Brandel, Ümit Demir, Ulrik Zee-
berg, Claus Plenaa, Natasja Nielsen, Patrick Obarzanek, Helle Olander Würtz, Rikke Katholm, Heidi 
Yoma Rasmussen, Casper Christiansen, David Qvist og Line Nykjær Larsen 

 
Afbud: Johannes, Ümit  Gæster:  
 

Pkt. Emne  
1 Orientering fra møde i  

Samarbejdsforum 30/5  
- herunder drøftelse af 
mellemformer, spe-
cial/almenområdets 
muligheder, "kriminali-
tetstruede børn", 
"håndværker-hold", 
"praktik-hold", kapaci-
tetsudfordringer, prak-
tikanter i kommende 
skoleår og flytning af 
TR-møder/KS-møder på 
Kreds 16 til fredage 

Kommunen skal være en uddannelseskommune, og derfor er der 
talt om, at alle skoler skal være praktikskoler. Nu er der kommet 
en ny bekendtgørelse, hvor der er beskrevet, at man som første 
årsstuderende har en udstrakt praktik, hvor man f.eks. er i praktik 
hver onsdag.  
Da man fik den kommunale redegørelse, stod der ikke noget om 
dette. Det blev påpeget, at det var vigtigt, at det skulle indgå. Be-
kendtgørelsen er kommet nu, og det er derfor blevet drøftet.  
Den nye bekendtgørelse blev delt med skolechefen inden mødet 
med Samarbejdsforum 30/5. 
Det blev lagt frem som, at det er vigtigt, at der bliver lavet gode 
praktikophold på skolerne. Der blev spurgt ind til et overblik over 
blandt andet praktikvejledere på skolerne.   
Kredsen er meget optaget af, at man skal få vished så hurtigt så 
muligt, så man kan få det ind i opgaveoversigten, så det sikres, at 
medarbejderne får timer til det af hensyn til god opgavevareta-
gelse og arbejdsmiljø.  
Det står i referatet fra sidste TR-møde, 23/5, hvilke skoler der har 
praktikvejledere (SGL og Læringshuset manglede, så der følges op 
hér). 
Skolechefen var meget lydhør overfor, at det var godt at have 
praktikanter fra Absalon, da det ligger tættere på HTK, og der er 
derfor større chance for at få dem fastansat efterfølgende.  
Man ønsker at lave mere bindende aftaler på området i kommu-
nen i forhold til, hvad en praktikvejleder, en praktiklærer osv. har 
af opgaver.  
 
Lejligheden blev benyttet til at tale om, at Mads Sode, som er kon-
stitueret i stillingen som skoleudviklingschef kan risikere at køre en 
ledelsesstreng/ordrestreng i et spor parallelt med Lises. Der blev 
sat spørgsmålstegn ved, om det er hensigtsmæssigt, at der bliver 
kørt i to spor, og det kan være problemfyldt, da der kan mangle 
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tillidsfulde samarbejder og gennemsigtighed, når han ikke indgår i 
et formelt samarbejdsforum med de tillidsvalgte på skoleområdet. 
  
Skolechefen er lige som vi, optaget af inklusion. Hun er åben for 
forslag til, hvordan vi kan have tilbud i kommunen. Hun er optaget 
af, hvordan vi kan inkludere flere. Hun er også optaget af, hvordan 
vi hjælper de børn, der allerede i folkeskolen er i risiko for at påbe-
gynde en kriminel løbebane.  
Der blev talt om tilbud, som f.eks. på Torstorp Skole, hvor man tid-
ligere brugte Basen, så en elev kunne få fx 6 uger med ekstra op-
mærksomhed på eleven i Basen, samtidig med at eleven fortsat var 
tilknyttet fag med klassen f.eks. idræt.  
 
Pointer fra gruppearbejde omkring inklusionsindsatser: 

- Formaliserede forløb med hold af elever, hvor eleverne 
f.eks. 1-2 dage om ugen i 6 uger er ude at være i praktik. 
Det kan være hos en tømrer, konditor, noget i forhold til 
business. Det kunne give mening med formaliserede forløb 
i kommunen. Det er erfaringen af eleverne oftest bliver 
mere motiverede til at færdiggøre folkeskolen efter et for-
løb.  

- Det skal være lettere at søge EI (timer til enkeltintegreret 
støtte). 

- Børnenes tav skal stå over økonomi.  
- Individuelt tilpassede mellemformer 
- En pulje til skolen, som de selv kan dele ud til klasserne.  

2 Forslag til ny mødeka-
lender som konsekvens 
af punkt 1) 

Møderne skal ændres, så de efter sommerferien ligger om freda-
gen fremfor om tirsdagen. Møderne vil ligge 10.30 – 15.30. Forvalt-
ningens deltagere er booket til anden side på de fleste tirsdage, 
hvilket gør det umuligt at lave en møderække med kreds 16. Erik 
Nordentofts møderækkeforslag ligger på fredage. Fredagen er også 
god for os – der er færre hindringer for TR’s deltagelse – det er fx 
sjældent, andre planlægger møder på fredage. Derfor er vi med på 
at flytte kreds-møde-dag.  
 
Gennemgang af nye datoforslag. 
  
Der vil fortsat være generalforsamling tirsdag d. 19. marts 2024, 
men der er ikke møde før generalforsamlingen.  
 
Årets sidste møde med sommerfrokost afholdes fredag den 21. 
juni 2024. Planen renskrives med ændringerne og udsendes. 
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Heidi sender referat fra Samarbejdsforumsmødet 30/5 til alle sko-
lelederne mht. planlægning af TR-møder på fredage i nyt skoleår.  

3 Kongres DLF 19-21/9 - 
Kreds16-forslag om af-
lønning af formand, 
næstformand og resten 
af hovedstyrelsen (bi-
lag) 

Der skal være en pæn løn til Hovedstyrelsesmedlemmer ti forman-
den og næstformanden.  
Vi vil ikke have et system, hvor man vælger et udvalg pga. et hono-
rar. Der skal være stor gennemskuelighed i aflønningen. Derfor øn-
skes det, at lønsystemet laves om.  
For yderligere deltager se: Kreds 16’s forslag til aflønning af for-
mand, næstformand, forretningsudvalg og øvrige hovedstyrelses-
medlemmer.  

4 Nyhedsbrev med ferie-
orientering - andre 
punkter? 

• I nyhedsbrevet bliver medlemmerne mindet om, at barselsreg-
lerne er blevet ændret, og at man kan tage fat i sin TR, hvis 
man har behov for hjælp, hvis det lokale TR ikke kan hjælpe, så 
kan kredsen hjælpe.  

• Ferieorientering 
”Kryds i kalenderen”-punkter: 
• Kreds-café i gården fredag 1/9 kl. 13.30 for alle medlem-

mer 
• Åbent kredskursus 26-27. januar  
• Generalforsamling 19. marts - Det foreslås, at man kunne 

fortælle om temaerne på sidste GF og opfordre medlem-
merne til at give et bud på, hvordan vi får flere til at dukke 
op til generalforsamlingen.  

5 Håndtering af sygefra-
vær på arbejdsplad-
serne - vi ønsker info 
om jeres lokale forhold. 

Claus: Det opleves, at ledelsen håndterer det okay. I forhold til 
stresssygemeldinger er der en god forståelse for, at det tager tid. 
Der kan være problemer med tilbagevendelsesplanerne. Han er of-
test med til møderne. Der har været møder, hvor HR har deltaget, 
men de er gået okay.  
Ulrik: Der er ikke indtryk af, at der bliver presset på. Han har kun 
deltaget på en enkelt i år. Tidligere var der mange sygefraværssam-
taler, hvor der blev sat tommeskruer på, men det er ikke aktuelt på 
nuværende tidspunkt.  
Natasja: Siden jul har der været 2 på genoptrapning. Skoleleder 
har været imødekommende, og Natasja har guidet dem, og hjulpet 
dem med retorikken.  
Rikke: De medarbejdere der har haft sygefravær eller som har væ-
ret pressede på arbejdsopgaver er blevet mødt af en forstående le-
der.  
Helle: Ingen kommentarer.  
Patrick: Der har primært været et behov for at hjælpe medlem-
merne med at orientere dem om, hvad en sygesamtale er. Der 
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opleves en imødekommende ledelse. Det er sværere, når HR er 
deltagende i møderne.  
Lone: Der er ingen erfaringer at dele.  
 
Der opleves på 2,5 af 3, at det er rigtig svært, når HR er indblandet. 
Det kan gå galt for de nye afdelingsledere, at de inviterer HR med 
til de svære samtaler. Hvilket kan give problemer, da det kan blive 
mere konfrontatorisk.  
 
På Borgerskolen har der været en tendens til, at  der laves en 1-2-
3-4-5 ugers tilbagevendelsesplan, hvor medarbejdere med stress-
sygemeldinger skal tilbage 1 dag første uge, 2 dage næste uge osv. 
uden hensyn til, om det er muligt i det konkrete sygdomsforløb.   

6 Videndeling-runde Der er en forespørgsel på, om punktets navn skal ændres til viden-
deling, da der også sidder tillidsrepræsentanter, der ikke arbejder 
på skoler.  
 
Lone fortæller, at der sker mange ændringer på ungdomsskolen. 
Der er nedsat udvalg, hvor alle afdelinger er repræsenteret.  
De er udfordret af lokalemangel.  
 
Patrick fortæller, at arbejdes på at lave et værdi -sæt, som blandt 
andet omhandler, hvordan der skal kommunikeres med forældre. 
Der er nedsat et udvalg af skolebestyrelsen, som Patrick er en del 
af. I forhold til sygefravær har Patrick og AMR arbejdet på retnings-
linjer, hvor der er beskrevet, hvad de kan forvente af AMR og TR 
under en sygemelding. Så bliver det tydeligt, hvad der kan tilbydes. 
Han har været i dialog med den nye afdelingsleder på Øtoften. Han 
forudser stort arbejde, men de er langt hen af vejen enige om, at 
det er det, der skal til.  
Der er fortsat fokus på medarbejderudviklingssamtaler. Nu har Pa-
trick lavet en skabelon, som der kan bruges til udkast for en MUS. 
Medarbejderne efterspørger MUS.  
 
Helle har ikke noget.  
 
Rikke fortæller, at der har været en proces omkring opgaveforde-
ling. Der har været en god transparant proces, og den er ved at 
blive landet nu.  
 
Natasja har ikke noget.  
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Ulrik fortæller, at processen omkring fagfordeling ikke har været så 
god som tidligere. Derudover får de endnu en gruppe fra Borger-
skolen. Der var indrettet ét lokale, men lokalet kunne ikke bruges 
alligevel grundet manglende udluftning. Der skulle derfor ændres i 
lokaleplanen. Det skal der afholdes et møde omkring i den kom-
mende uge.  
 
Claus beretter, at ledelsen er meget rådvild i forhold til at få en-
derne til at nå sammen. De har ikke længere MO-hold men MO-
klasser. Der er ressourcer til 7 klasser, men der er lavet 9. Det er 
også problematisk, at der ikke er MO-lærere nok. Det kan komme 
til at fungere, men der er brugt rigtig meget tid på at få det til at gå 
op.  
BKH (Børne-Kulturhuset) kører okay. Det ser ud til, at hele 4. år-
gang næste år flytter derover. Det kan skabe usikkerhed hos foræl-
drene (”vi bor jo ved Gadehave”) og pladsen udfordres. 
 

7 Meddelelser og evt. 

- Gårdmiljø 
- feriefrokost K16 

20/6 

Planen med gården er, at den skal gøres til et sted, man kan være. 
Det er et forslag om, at gården skal lukkes mere af med hegn 
og/eller plantekasser.  
HTK skal til at sortere affald, så der kommer flere skraldespande. 
Forslag om at de bliver flyttet.  
 
I forhold til feriefrokost bliver det grill. Det er ikke alle fra forret-
ningsudvalget, der ikke kan deltage i feriefrokosten den 20. juni. 
Heidi har ikke mulighed for at deltage, da hendes søn bliver stu-
dent.  
 

8 Skoleplaner og opgave-
oversigter - hvad er sta-
tus hos jer? 

Torstorp: Skoleplan har været på møde med dialog med lærerne. 
Opgaveoversigter: der er medlemsspørgsmål vedr. 6. ferieuge – bi-
lag fra LC-KL protokollat 2015 lægges på InSite, her står: Parterne 
er enige om, at man ikke kan fradrage 6. ferieuge i årsnormen. Sgl.: 
Der arbejdes seriøst på det. Skoleplanen skal lige gendrøftes. L10 vi 
har haft drøftelser af Skoleplan, dog ikke set på skrift endnu, og 
medarbejdere har modtaget opgaveoversigt nr. 1. ORS: Skolepla-
nen er ikke lavet færdig, men på vej. Har svært ved at få enderne 
til at nå sammen. Opgaveoversigter på vej. Mangler ansættelse af 
3 MO-lærere fra tidsbegrænset til fastansættelse. Mølleholm: Ikke 
længere tilstedeværelsespligt og “KUN” mødedag onsdag (man-
dagsmødedage bortfalder). Mentor-tid, nyuddannedes tid, vejle-
dertid, PBL-faciliator-tid ønskes fastlagt – det kunne der ikke opnås 
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enighed om i år. Årsmødekalender/opgaveoversigt på vej. Reers-
lev: Der har været værdidrøftelse, som forhåbentligt afspejles i 
skoleplanen, men den er ikke færdig. Har ikke set nogle opgave-
oversigter endnu.  
 
NB! Der er 8 lærerstillinger og 2 bh.kl.lederstillinger slået op.  
 

 
 
  Rikke Katholm  /  Heidi Yoma Rasmussen 
  TR PPR                    kredsformand  


